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 ПРОБАЦИЯ          

                Месечен бюлетин бр.20 

Информационната кампания по проекта продължава... 

В условията на усложнена епидемиологична обстановка експертите по проекта продължиха серията информационни дни 

в страната, при спазване на изискванията и ограниченията, поставени от медицинските органи. След като стартира в 

Пловдив, през октомври се проведоха три информационни дни – на 16-и бяхме в Бургас, на 22-и – в Кържали, а седмица 

по-късно – и в Плевен. Навсякъде събитията преминаха при добър интерес и засилено участие на представители на 

пробацията, затворите (в Бургас и Плевен), покурори, съдии, представители общинските администрации и на 

неправителествени организации. В Кърджали проявата предизвика интерес и сред представители на медиите, а 

експертите по проекта дадоха кратки интервюта след края на информационния ден. Предстои, ако обстановката 

позволява, да се проведат и последните два планирани инфо дни – в Стара Загора и Пазарджик. 
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Ефектът от Ковид-19 върху работата на затворите и пробационната служба 

Под това заглавие Д-р Александър Фолбах обобщава данни за стратегията и методите за 

справяне с кризата, предизвикана от коронавируса, предприети от затвора и 

пробационната служба в Бремен, Германия. Оценявайки първоначалния ефект от 

предприетите действия, статията се фокусира върху необходимостта от идентифициране 

на подходящи методи и провеждане на по-нататъшни проучвания, които да информират 

различните юрисдикции относно предприемането на адекватни действия по време на 

кризи от подобен род. 

Статията може да свалите от тук (на английски език). 

Пробация за неспазване на карантината 

Извънредната епидемична обстановка в страната доведе и до един допълнителен 

страничен ефект върху работата на пробационната служба. Нараства броят на осъдените 

за неспазване на задължителната карантина лица, като с немалка част от постановените 

присъди съдът е наложил наказание «пробация». 

Предвид факта, че в момента над 30 000 души у нас се намират под задължителна 

карантина, се очаква броят на осъдените на пробация за нейното неспазване да се 

увеличи. Предстои да разберем кои подходи на службата към тези лица имат най-добър 

ефект... 

Знаете ли, че... 

Указания за изолиране на болни и дезинфекциране на помещения се срещат още в 

древния еврейски свещен текст Тора. В исторически план за пръв път официален орган 

на власт налага карантина през 549 г. – император Юстиниан I запозядва пътници, 

идващи от райони, засегнати от чума, да бъдат изолирани. 

Колкото до самия термин «карантина» - той произлиза от италианската дума за 

«четиредесет» - обичайния период в дни, през който лицата със съмнение за зараза е 

трябвало да бъдат изолирани. Терминът е употребен за пръв път в документ, 

регламентиращ задължителната карантина за пристигащи в пристанището Рагуза 

(днешна Хъватска) още през 1377 г. 

Тогава, и през следващите векове, карантината се е изпълнявала като пристигащите 

кораби бивали изолирани в заливите на близки острови. Някои от тези острови са 

запазили данни за предназначението си дори в своето име – така недалеч от Измир, 

Турция, и до днес съществува остров Карантина. А в резултат от заселването на Южното 

полукълбо, откриваме остров Карантина и край бреговете на Нова Зеландия. 

https://www.cep-probation.org/wp-content/uploads/2020/10/Prison-and-Probation_COVID-199_Stand-04.10.20_Korrdocx-002.pdf

